



1874

A'

28 Feb 1874

YNAK

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Kösz

rapján,

1874. február 28.

Török Birodalom.

Az Egyiptomból Koultántzinápolyba érkezett tudósítások szerént, az ott lévő Francia fő vezér *Kléber*, még ekkoráig mind untalan azonn iparkodott, hogy seregei között a' jó kedvet fenn tartsa. September' 22-dikénn *Cairóban* is meg. n. nepeltette a' Frantzia Respublika' fel-állittató á-sának emlékezet-napját; a' mely alkalmatossággal a' *Jantsárok' Agóját*; a' *Diván' Præsessét*, a' *Cadit*, és sok más fő Muselmánokat, drága bndákkal ajándékozott-meg. Az innepi ceremóniá *Cairó* mellett egy nagy térségenn tartattatott meg-jelent rajta az a' *Hussain-Mustapha-Bascha* is a' ki az *Abukirnal* történt tsatázások alkalmatos-

ságával esett volt fogságra a' Frantziákhoz. Sok oda gyűlt fegyveres seregek, egy Regiment a' többek között *Dromodárokonn*, exerciroztak (az az, mutatták katonai gyakorlottságaikat) — Dél után 200 személyekre terítettett asztalnál *vendégség* tartott; estve pedig *Cairo* városa illumináltott.

Olosz Ország.

Romában is nagy ceremonia esett, hanem az actoroknak nem kistsiny kedvetlenségekkel, a' minapában. A' *Pipernói* és *Frosinonei* vidékekenn t. i. egy idő-ólta lármás nyughatatlanságot okozott egy *Fra Diaboló* nevű török tolvajnak vezérlése alatt valami tolvaj tsoport. Ehnek megzabolázására fegyveres seregek küldettetvén el *Boncard* Generál vezérlése alatt. Ezek, a' tolvajok helyett, azokat a' *Zaccaleoni* és *Matheis* nevű két Ex-Consulokat hozták és kísérték-bé Romába 35 hozzá tartozókkal együtt, a' kik a' Neapolisi Országlásnak visszaterésétől fogva azon helyeken tartózkodtanak. A' pompás bé-jövetel a' nevezetesebb Romai utzákon az *Engelsburghoz* így esett-meg. Előll lovagoltak két Consulok, kezeik látra - és a' szamarak' farkai ölfűze-kötve lévén. Elöttök lovagolt egy trombitás. Az első erőssengett, de még is temérdek volt a' nézők' sokasága, a' kik nagy kiáltozással tsufolodtak a' fogjkkal.

Német Ország.

A' 4 Német és még eddig a' Frantzia Respublikával tsak *provisoriai* módon egyesítettett Departamentomokhoz *Shee* nevű hazafi nevezetttén Frantzia Consularis Biztosnak, az ő ide való rendeltetését ilyen szókkal hirdette-k a' Centralis Adminisztráció: —

„A' Frantzia Respublika' Consuljai ezen jótéménnyek által azt tselekefzik, hogy a' ti leghevesebb kívánságatoknak bé-telyesülése felől többé telyességgel ne kételkedhessetek. A' háládatosság kívánnya ellenben tölleték is, hogy nékik ti is oly áldozatoknak tétele által légyetek kéizek meg felelni, a' melyek egyenesen arra határozottak, hogy a' rég kívánt békeesség vizfszá állittathassék, és a' mi 4 Departamentomaink is a' nagy Nemzettel végezetre öszsze tsatóltattatassanak, . . . Még tsak néhány rendbéli iparkodások vagynak hátra, és majd azután elhetek azzal a' szeréntsével, a' mellyet néktek annak a' népnek történeteihöz való meg nem szünő hajlandóságotok szerzett, a' mely a' leg később Seculumoknak tsudálkozásfokúl fog szolgálni. — Ezen szavakban is nyilván akár ki észre veheti, mit lehessen itélni a' Párisból jövő békeességes szavak felől.

Hertzeg *Choiseul*, és azok a' velle együtt Frantzia országnak partja mellett hajó törélt, és az után Frantzia országban keserves és hozfszas fogságot szenvedett, 's-végezetre a' mostani Consuláris országló-szék alatt az országból leg alább életben ki-botsáttatott Emigranssok, *Alsó Saxoniába* meg-érkeztenek.

Langensalzaban meg holt *Wiegleb*, az a' híres *Bontó* (Chymicus.)

Batava Respublika.

Londonból olyan tudósításokat vettek sok *Amsterdami* kereskedők, hogy az *Anglusok*, már az ő még hátra lévő egyetlenegy reménségeket, t. i. *Java* szigeténn *Bataviát* is el-foglalták legyen. És ott noha kész pénzt tsak 12 milliót találtak: de találtak egyéb féle kintset eleget, mint-hogy az ólta, hogy ezen háborgó idők alatt az *Anglusok* a' tengereket bé-zárva tartják, teméz-

dek kereskedő portékákkal tömték-meg a' Hollándusok Bataviában minden magazinumaikat. Meg is szontyolódtak ezen még tsak első hirnek hallására erőssen: hát még ha bizonyosan megtalál a' hír valóságosúlni, mint el monyen minden kedvek!

Azonban mind ezen sok infégeik után is (így busunganak némely levelek a' ízegény Hollándusok' sorsánn) tsak oda fognak ök végezetre is vizfszá térni, a' honnét el-távoztanak. Mert valameddig Anglia fenn áll, különösön pedig most, mikór egy hadakozása' alkalmatosságával is ennyire el nem gazdagodott, mint most, ki hiheti azt el, hogy Pitt Minister, Frantzia országnak a' békeffégre való kényszerítése végett, tovább is mindent arra ne fordittson, hogy ezt az országot a' Frantziákkal való özfze szövetkezésből ki-ragad-hassa. A' környülállásokból is, a' milyenek p. o. hogy Frantzia országnak belső részeiről ismét több fél Brigadák útban vagynak erre felé, és hogy a' Hollándus vidékekről a' Rénusi táborhoz indult csoportok, Hollándia felé ismét vizfsza tértenek, 's-több e'-félék, mind ezekből nem egyebet lehet ki-hozni, hanem, hogy a' Frantzia Országglószék az Anglusoknak Hollándia ellen való ujjantoni tzelezásaitól maga is tart.

Francia Respublika.

Hogy a' Frantzia Országgló-szék nem ugy gondól a' hadakozásról, a'-mint beszéll, ilyen szókkal erőssíti a' Rénusi tábornál nyomtatódó *Politisch-Militairisch* Német Ujjlág - — „

„A' Fő Consúl (ugy mond) mingyár a' leg első Hirdetésében, melyel az uraságra útat tört magának, külső és belső békefféget ígért: hanem, alig hogy a' fő uraságra való első lépést megtette, és szerentzésen tzeeljához jutott, már mingyár, mind ő mind pedig a' Ministerek és Gene-

rálisok, minden ki-vétel nélkül minyájon, a' hadakozásról beszéllettenek. Az ő Hirdetéseikben ugyan, a' *hadakozásnak* ki-fejezését gondosan elkerülték, tudván azt, hogy ez a' ki-fejezés, gyűlölséges és elszenvedhetetlen a' népe előtt: hanem a' helyett, mint már a' Directorium is el kezdett volt tselekedni, tsak más de éppen a' leg keményebb hadakozást jelentő és ki-fejező szavakkal éltek; és annak mindenkör tsak a' jobb oldalát említették. Győzedelmeskedni kell, triumphusokat kell nyerni, meg kell hodoltatni a' békeféliget (igy szollanak) az az, hadakozni kell mind addig, míg az ellenség ki-irtódott, míg a' békefélig Német országnak a' szivében diktáltathatik: 's-végre, hogy nem a' magok határjokat kelljen oltalmazni, hanem az ellenséghez kelljen bé-rontani, &c. Olyanok is az ólta minden készületeik, a' milyenek ezen tzelozásokkal meg egyeznek. A' *Conscriptusok* keményebben gyűlytetnek mostan ölsze, mint másfzszór akár mikor; *Cis-rhenana*, *Lengyel*, és *Olofz* Revoluzciónális Légiók formáltatnak; sőt a' szegény Hollándusok is 6000 embert kéntelenítettnek tulajdon költségeiken a' tsatázó mezőre ki állítani; s-mind kedvezéft ugy kénszerítettnek fogadni, azt, hogy tsak 10000 Frantzia katonák hagyatnak nállok, pedig ezt is tsak annak lehet tulajdonítani, hogy másutt vagyon lüzükség a' Frantzia katonákra; ennek felette még is most több milliókat fizetnek, mint eddig. Hogy pénz szereztehesse a' hadakozás' folytatására, 100 millió Livra adó iratik-ki; a' rendes adó 10 milliókkal szaporittatik; *Inscriptions foncieres* nénevezet alatt, a' Nemzeti jofzágokra 60 milliókra telő költsön vétetik-fel; a' Bánkósoktól 12 milliók tsikortatnak-fel; a' fundusokra 30 millió szabattatik, &c; a' még el foglaltatva lévő tartományokból folyó', contributziók, költsönök, és kedveskedések, nem is említettnek. A' *Diplomatika*, vagy a' *Követségeket* illető dolgokban,

az el-válofztásoknak és szép szavak által való el-tsábitásoknak fystemája, még folytattatik: sőt a' még véle hadakozásban lévő országokba is Agen-seket akar a' Frantzia Országlószék el-küldeni. Az alatt, hogy a' gyengébb Státusokkal, mint p. o. *Hámburg* vároffával, azért, hogy ez, két Irlándiai Felség-árulókat, a' törvényekkel és néhány Hatalmasságoknak kivánságaikkal meg-egyezőlög, Angliának ki-adtott, igen fenn-hangonn beszélenek a' Frantzia Uralkodók: ugyanök más Nagyokhoz, egy ideig, olyan hízelkedő és komplimentomos módra viselik magokat, hogy lehetetlen annak erőltetettsége miatt meg nem félemleni, ésjattól nem tartani, hogy az nem foká ismét elenyézik.

A' Chouánokról szolló Párisi levelek, egész FÉbruárius' 8-dikáig bizontalanok és egymásnak ellene-mondók voltak. Hanem 9-dikben egy Kurir érkezett-meg *Brüne* fő vezértől olyan tudósítással, hogy a' Chouánok' vezére *Georges*, magát a' Republikának alája botsátotta — és 24 órának le folytok alatt 20,000 puskákat és 12 ágyukat, a' melyek Angliából érkeztenek volt hozzá, ki-adni kéntelenített légyen. — Azonközben még is mind több-több Republikánus fegyveres feregek küldettetnek a' Napnyugoti Departamentomokba.

A' Frantzia Emigránsok' állapotja, a' kikről egy idő-ólta kedvezőtske hírek kezdetenek volt folyni, most egyszeriben ismét felette kedvetlen ábrázatot vett magára. A' Justic-Minister egy kérdést terjesztett a' Consulok' elibe, az iránt, hogy a' Frantzia Országba vissza érkező Emigránsokkal mikent kelleffék banni? A' Fő Consul a' Status-Tanáthoz, ez pedig a' Törvény-hozás' osztályához küldötte a' kérdést; mely is oly feleletet adott végezetre, hogy: mivel a' Constitutzióban meg-határozva ki-sejeztetett, hogy

az Emigránsoknak visszajövedele soha meg ne engedteffék, az Emigránsok ennek utána is mint eddig, a' fenn-álló törvények szerént, Hadi Itelö-szék' elibe állittassanak, és meg-itéltetteffenek. A' Törvényhozás' Osztályának javaslása tehát az, hogy ennekutána az Emigránsok, az ő első othonn való találtatódások' alkalmazhatóságával, *deportáltatással* (ki-vitettetéffel, v. számkivette-téffel,) másodikszeri othon-találtatódásokkor pedig, halállal büntetteffenek - meg. — A' Státus-Tanáts béli Törvényhozás' osztályának ezen itéletét, a' Fő Consul is helybe hagyta.

A' Frantzia világ még meg nem szünt keresni, hogy a' régiek közzül kihez hasonlithassa leg igazabban a' Fő Consult? Egyik Párisi Iró azt mondja azonban, hogy a' ki a' Historiát tsak leg kissébb nyire is tanulta, lehetetlen, hogy azt ne erőssítse, hogy Bonaparte Consul éppen azt a' személyt játzodja mostan a' világ' théatrománn, a' melyet *Julius Cesar* jádzott, minekutána a' győzedelmeskedésekre reá unván, Romába visszafért volna.

Egy más Párisi Iró azt jegyzi meg: hogy mikor Bonaparte Consul azoknak mej-képeiket, kiket közelébről meg-neveztünk, t. i. Césarnak, Brutusnak, Nagy Sándornak, &c, a' Thüillériál képes gallériába bé rakatta, még hagyatott ott két üres helyet, melyek közzül gyanitható képpen egyiket magának, a' másikat *Sicyesnak* ízánta.

Az idegen Követek ennekutána Bonaparte Fő Conzultnak mutattatnak-bé, és a' *Thuilléria* palotában adják néki által a' magok követségi hitelező leveleiket. A' győzedelmi idegen zászlókat pedig a' Hadi Minister veszi által és rakatja-le az Invalidusok' épületjébe.

A' *Koszperd'* viselése is erőssen ki-maradott, mint sok egyebek, a' módiból. Egy idegen Hatalmasságnak Követségi Agensse bé - megy közé-

lébről Párisban egy kard-tsifzárhoz, hogy a' maga nem foká lejendő bé mutattatására, egy kofzperdet vegyen. A' tsifzár kétség kívül Komédiásnak nézte ezen Agenst bizonyoson, mivelhogy így szollott néki: — „Vegye az Ur inkább ezt a' szabját: ennek az árra is kisebb, és épen olyan szolgálatot teszzen a' theátromonn, mint a' koszperd.“

Nagy Britannia.

Hátra lévő része az Angliai Státus-Secretárius *L. Grenville'* beszédjének a' Parlamentom Felső Házában a' Frantziákkal való hadakozás folytatásának szükséges volta felől:

„Nápolyban hasonló módon rontattak-meg a' békeállás törvényei és a' népeknek juttai. Alig kezdődött el ezen Király között és a' Romai Reszpublika között a' hadakozás, s-már a' Frantzia feregek magokat a' Romaikhoz tsatólván, Nápolynak a' szívéig bé-nyomultak. Szerentsére ugyan ezen Monarchák már viszfa nyerték a' magok Státus-saikat: hanem, az egyenetlenség annyira meggyökeresedett ezekben is, hogy a' békeállás javai alig élhetnek felignyre. Hogy Prussia semmi kárt nem vallott, a' Reszpublika' gondoskodása által esett. Hanem ugyan ez a' Reszpublika, miként tartotta-meg a' maga egyezéseit, Hollandiára, Spanyol országra, a' maga Szövetségesselre, vagy is inkább adózóira nézve. Az ő prédáló hajói ezeknek hajóikat is el-fogdozták, s-a' magok kikötő helyeikbe vezették őket. A' *Campano-Formiói* békeállás Trakta, ujj háborunak indító okait foglalta magába, a' mely által a' Német-birodalom és Europa mostanában vesztegettetik. Magokat a' több Reszpublikákat, a' maga tulajdon léankáit sem kiméllette az anya Reszpublika. Mindenek előtt tudva vagyon miként bánt Velentzével és Genuával. Miként lehet egy olyan

Országglás-formával alkuba botosátkozni, a' mely tsak most támodott, és a' melynek állandóságához tsak annyira bizhatni, mint az ő előtte valókhöz, és a' melyekről *Boulay-de-la-Meurthe* is meg-vallotta azt, hogy egyik sem volt ő közöttök alkalmas arra, hogy az ez előtteni békefféges és barátságos állapotot fenn-tartathassa.“

„Hogy a' meg-támadásban Anglia lett volna az első, mint a' fő Consul erőfsiti, éppen olyan fundamentom nélkül való állatás, mint az, hogy ő az ugy tartató *Páviai* és *Pilnitzi* Egyezéseknek is részesse lett volna. *Anglia*, minekelőtte a' hadakozásba elegyedni kéntelenített voltna, gyakran ki-jelentette a' maga neutraliffágát: hanem minden békefféges igyekezetei, és az ő Követjeinek Párisban és Lillében az után el-követett próbatételei is, a' Jákobinusok által semmivé tétettek, a' kik egy orzágnak el-vezésére is oly erőssen meg nem esküdtenek, mint a' milyénkre, ha-tsak Szerentsénkre egy olyan tenger tsatorna által nem volnánk körülvétettetve, a' mely által az ő réánk való ütéseik örökre lehetlennétettek. Ezen kifejezések a' Frantziák' utobbi kinyilatkoztatásában: *A' Respublika minden felé oltalmazó hadat folytatott*, igen is erőssen bizonyittatnak, az által, hogy ő a' neutrális Státusokba is bé-rontott, tsak hogy azokat a' hadakozásból való részsesülésre, és nékie, kintseik és embereik által az ő igazlágatlan meg támadásiban való segedelem kút-fök gyanánt való lételre, kéntelenittse. — Az egész világra nézve sok áll abban, hogy az, a' Frantzia princípiumoktól és fegyverektől meg-szabadittassék: 's-ha mi mostan az ellenséggel magános alkudozásokba botosátkoznánk, ez éppen annyi lenne, mint ha Szövetségesseinket, a' kik magokat ezen nagy tzelra velünk egyesítették, el akarnók árulni,

„Ilyen kevéssé szolgálhat nekünk a' Kötéseknek állandó bátorságban való maradhatása felől kezesül a' fő Consulnak személyes *character* is, minthogy az ember magát, sem az ő hivségére, sem hatalmára, sok életére, nem bizhatja. Ő volt az, a' ki azt a' Constitutziót, a' mely ágyuk' erőszakja által tafzittatott volt Frantzia országára, a' minap maga ismét bajonétok által rontotta-el. Ő volt az, a' ki az *Olofsz* országi Státusokkal való Kötéseket el-szaggatta, és Toskánával, Velentzével, Romával, Helvétziával, 's más országokkal és Respublikákkal is, mint hódoltatás által foglalt tartományokkal, ugy bánt. Ő volt az, a' ki Egyiptomban azt erőltette, hogy a' Frantziák igazi *Muzulmánok* volnának, és tsak azért mentenek légyen oda, hogy azon országot a' Török Császár' birtokában meg-tarttsák: 's ugyan ő olyan rendelést ad még is *Kléber*' elibe; hogy, ha tsak ugyan kénytelenítettni fogna Egyiptomnak oda-hagyása iránt a' Nagy Vezérrel valamely Kötésre lépni, annak bé-töltetését munkába ne vegye addig, mig Párisból a' *ratificatio* hozzá vizsgálja, idő-haladásnak nyerése végett, meg nem érkezik. Mondatik, hogy az ő tulajdon maga *interesse* is öfzfze volna az ő mostani békességes ki-nyilatkoztatásaival köttetve: 's hogy nekünk ezt a' környülállást mostan, a' mi hasznunkra és egy kivánt békesség-kötésre, kelle-ne forditanunk. De, akár a' békességes alkudozásoknak kezdését, akár a' békességes fel-tételeket, akár pedig a' Kötésnek az-utánni meg-tartódását végyük tekintetbe: egyik tekintetben sem találhatjuk tanátsosnak a' véle való traktálást. — Valahányszor még eddig Frantzia ország, valamely veszedelmes tzelezést véghez akart vinni, arra, mind annyiszor egy fegyver-nyúgvás által készítette magának az útát. Ha mi most erre hajlandók volnánk, ez által Frantzia ország sokat, mi pedig semmit sem nyernénk; a' maga ki-

kötőhelyeit, a' melyeket mi most bé-zárva tartunk, a' fegyvernyugvás' ideje alatt ki-nyithatná, és minden némü kereskedő 's-hadi készületeket hordhatna-bé azokba; fegyveres seregeit, a' melyeknek haza felé való útjok most el-vágattatva vagyon, a' fegyvernyugvásnak ideje alatt majd haza szállítaná, és fegyveres seregeit ellenünk ezek által is erősebbekké tenné. A' fegyvernyugvás azt a' gyönyörüséget okozná Bonaparténak, hogy az által a' Respublika' kereskedését és mánufaktúráit kivirágzani szemlélhetné; 's-ennek felette Szövetségeseinkben, gyanuskodást és félelmet gerjeszthetne irántunk,

„De, ha fel tennök is, hogy valóságos feltett tzelja légyen néki a' bekelesség kötés: meg-tselekedheti e' azt? elegendően meg fundált hatalma vagyon e' réá? Nékünk ő még annak előtte tette-a' jelentést, minekelőtte még meg-tudhattuk volna, hogy: valyon el fogja e' a' Frantzia nép a' bajonét által reá tászittatott Constitntziót fogadni? Való az, hogy egy katonai Despotismusnak bé-vitelére szerentséje volt, és a' nyughatatlan Respublikákban örökké meg is volt az a' *maxima*, a' melyel a' Frantzia revolntzió béli uralkodók is élni minden alkalmatossággal el nem mulatták, u. m. hogy a' tsendességet a' szüntelen való munkásság által igyekezzék fenn-tartani. Ha a' Já-kobinusi Systemának fenn kell maradni: kéntelenek az Uralkodók meg nem szünő hadi állapotban tartani a' népet. De mindenek felett, bizhatunk-e' mi abba ez emberbe, a' ki különösön hozzánk mások felett való ellenséges indulatját, a' *Campo-Formio* béli traktálás' alkalmatosságával, meg-bizonyította, és a' kinek Agensse *Mon-ge*, mikor ezen *Campo Formiói* Kötésről Párisban hírt tett volna, egyenesen azt erőstítette, hogy: a' Frantzia Respublika és Anglia, együtt nem állhatnak,

„Még azoknak ellenvetésekre kell egy megjegyzést tennem, a' kik azt vetik szemünkre, hogy mi a' Monáchiának Frantzia országba való vízfza állittására tzeozunk, és inkább akarunk örökös hadat viselni, mint ezen tzeozásunktól elállani. Ilyen kívánságot mi ugyan jelentettünk magunk felől, hanem eleitől fogva elég gyakran tettünk olyan kinyilatkoztatást is, hogy a' békeség' helyre állításában nem ez legyen a' főbb fétételünk. Ha azt kérdik töllem, hogy : hát mi tsoda körnülállásokat tarok én szükségesnek arra, hogy Frantzia országgal batóságos kötésre lehessen lépni? Azt felelem : hogy az én ítéletem ebben, a' jövendő következesek által fog kormányoztatni.

„Ha mi az 1795-dik esztendőben, mikor az ellenség a' maga gyözedelmeinek folytában egész Európát fenyegette, néki ellene állani elegendő bátorsággal birtunk : le kell e' tennünk ezen bátorságot, mostan, mikor ő meggyengülve vagon, mi pedig a' mi virágzó ki-nézéseink és környülállásaink között már közel vagyunk ahoz a' tzelhoz, a' melyet bizonyoson el fogunk érni? Az én javáslásom tehát mind ezekre nézve az, hogy a' Király' beszédében a' hadakozás folytatásának szükséges volta felől elő fordult fételt, tökelletesen hagyjuk helybe.“

Tsudáltatik, mely mérseklettséggel viselte magát ezen tárgyról a' L. *Grenville* után tartott beszédjeiben a' Felső Házbeli *Oppozitzió*.

A' Hertzeg *Bedfort* megjegyzélei tsak ezen ellenvetésekbén határozódtak, hogy : bajos lenne addig folytatni a' hadakozást, mig a' Monáchia Frantzia országba vízfza állittathatik. Az után a' L. *Grenville* által a' Bonaparte' személyes characterjének meg-támadáéért botsatkozott-ki némely

meg-jegyzésekre H. *Bedfort*. Végezetre szavait, az országra ezen had által háromlott nagy terhekről is emlékezvén, a' Királyi beszédet helybe-hagyó 's-Meg-köszönő Iráshoz a' következő szavak' hozzá-adattatásának javaslásával, rekefztette-bé : — „Alázatossággal a' Király elibe kell terjeszteni, hogy ő Felsege, 1795-ben Déc. 8-dikánn a' Parlamentomban azt a' ki-nyilatkoztatást tette volt: hogy Frantzia országnak minden békefféges hajlandóságát vizszonozni fogja; hogy ő Felsege, 1796-ban ezen ki nyilatkoztatását meg ujjította; hogy ő Felsege még a' *Párisi* és *Lille* béli alkudozásoknak fel bezakadása után is, forma szerént ujjanton ki-nyilatkoztatta az 1797-dik esztendőben Oktob. 28-dikánn, hogy ugyan azon igazságos fel-tételek alatt, a' melyeket ezen alkudozásokban javasolt, még most is kész légyen ő Felsege a' meg békéllésre; 's-hogy tenát a' Felső Ház béli Lordok, mint a' Koronának örökös Tanátsoffai, nem titkolhatják-el abból eredő szomorúságaikat, hogy a' Királynak az a' tanáts adatott légyen, hogy az ellenségtől a' közönséges békeffég felöll tétetett valójában való ki-nyilatkoztatást meg-velle, melyhez képpelt következőképpen alázatosan kéri a' Felső Ház, ő Felsegét, hogy a' Frantzia Respublikával való alkudozást, mihelyest lehetséges leszen, ismét nyissa-meg, és az egyenességnek 's-mérseklettségnek oly forma szerént és gyakor izben kinyilalkoztatt Princzipiumait, vegye gyakorlásba, &c.

A' Lord *Grenville*' javaslása helybe hagyott, következőképpen a' H. *Bedfort* projectoma vizsza vettetett: az első mellett 92, 'e' mellett pedig tsak 6 votumok voltak.

Elegyes Levelék.

A' *Swéviai Kerületből.* —

„Az itt lévő 3 Helvétziai Emigráns Regemen-

tek, sok embereket kapnak magok közzé az ő hazájokból: nevezetesen abból a' Helvétziai Légióból szöknek igen sokak egész Kompaniánként hozzájuk által, a' mely Légiót a' Frantziák Helvétziából *Máintz* felé el-vittenek.

Hannauból, Fébr. 18-dikénn: —

„Az eddig tartott fegyver-nyugvás nevezetesen *Máintz* körül, mint látszik, nem soká félbe fog szakasztódni. Közelebről feles Izámu Frantziák, a' kik *Máintz*ban quártélyoztak, a' Rénu-sonn által jövvén, a' *Lahn* mejjékire *Limburgig* ki-terjeszkedtek; és *Máintzba* ujjabb fegyveresek érkeznek.“

Ulmából, Fébr. 22-dikénn: —

„A' Károly fő Hertzeg' vezérlése a'att lévő seregnél nagy mozdulások szemléltetnek lenni; egy részek *Básel*hez nyomúl elő; *Manheim* felé is néhány Regimentek küldődnek még el. Az eddig *Ulmában* volt, és most a' Rénu felé közelébb rukkolt *Austriai* katonáság' helyébe, *Impériumi* fegyveresek szállottak-bé.

Kraukauból, Fébr. 11-dikénn: —

„Ezen hónapnak 16-dikától fogva ide fognak az Orosz seregeknek Osztyályai szakaszonként érkezni, és nyugvó napok' tartása után útjokat Orosz Ország felé tovább folytatják. *Suwarow* fő vezér, holnap ide váratik; ki is mind addig itt fog maradni, míg az egész sereg által ment itten. A' *Rosenberg*' serege, a' Princz *Conde*' tsoportjával együtt, *Nappuygoti Gallitziánn* veszi útját keresztül Orosz Ország felé.

Brüssel, 13. Fébr. —

„*Calaisból* azt írják, hogy oda egy követségi zászlós Anglus hajó kötött legyen ki, a' mely kiteserélt *Frantzia* hadi fogjokat hozott *Angliából*;

de hozott ezeken kívül az Angliai Országló-szék-től a' Frantziához szolló irásokat is. Ezen irások, a' melyek igen fontosoknak lenni mondattanak, sietve Párisba küldettettek.

Báselből, 8. Febr. — „

„A' Fő Consul' Adjutánsa *Düros* ide érkezett Párisból, és fontos irásokat hozott *Moreau* Generálishoz. A' Frantzia seregek mozgásban vagynak.

Paris. —

„A' Conservátor Senátus el-fogadta a' Fő Consúl ajánlását *Barthelemy* iránt, és ötet Conservator-Senatorrá válofztotta.

„*Bourdeaux* várossából irják, hogy *Passage* nevü Spanyol kikötő-helyhez *Bayonnétól* 6 mért-föld távolságra közel a' Frantzia határhoz, 27 Amériikai, nádmézzel, kávéval, kartonnal, indigóval, riskásával, dohánnyal, hamu-'sirrál, hal-'sirrál, és egyéb ilyen kereskedő portékákkal terhelt hajók kötöttek légyen ki, és még 12 e'-félék várattak.

Magyar Ország.

Lipto Varmegyéből, Rosenbergából, Febr. 15-ikénn:

„Nálunk *Gyertya szentelő* előtt oly kelemetes tavaszi üdők kezdettek jární hogy már sokan meleg veteményes ágyakat kezdettek kezíteni; a' hó nagyobb részént el olvadott; a' Vág, Rozapatak, Rewtza, és több más vizek meg áradtak, az alsó várost el öntötték, és nem kevés károkat okoztak, a' szegény lakosok, hogy a' házaikat el ne horgja, mivel többnyire mind fából vannak építve, jó előre szokások szerént lántzra vetették, kötelekre kötözték: de egy szegén Molnár el felejtvé a' Díszno-olyát lántzra tenni, azt azon éjjel egy

nagy kotzájával, és hét süldőjével az árvíz szerentsélen el vitte; szerentsésen, azért, mert Zolnánál éppen *Trencsén* Vármegyében minden kárnélkül ki fogták.

„Molt ismét oly nagy hidegek járnak, hogy a' tavaliakhoz hasonlók. Löttek nem régiben nálunk egy nagy farkast, melyet midön fel bontottak volna a' Gyomrában találtak egy Bör-táskát vagy oldal-tarifznyát egészfen még bé kaptsolva, a' melyben négy Bankó-czédulát és egy-néhány forintot találtak, a' vadászok: a' kinek jussa volna hozzája, a' fent emlitet Vadászknál jelentse magát.

Liptó Vármegyében, Jan. 24-ik napján 1800.

Néhai Tek. Szentiváni Szentiványi János Cs. K: Consiliarius Úr, e' folyó hólnapnak 8.dikánn, életének 73-ik esztendejében Szentiványon meg halálózott. A' meg bóldogúlt Úr, ifjuságától fogva mindenféle Vármegye tífztségekben, utoljára pedig első All-Ispáni hivatalban, különös meg elégedéssel, okossággal, lerényféggel, felebarati szeretettel, 's minden részre való hajlás nélkül szolgálván, mindeneknél nagy kedvelléget és tekintetet szerzett magának, és egész életét nötelenségben töltvén el, minden idejét a' Haza, és az uralkodó Fejedelem szolgálatjára áldozta fel. A' melly tsendes vóit az élete, olly tsendes vólt e' világból való ki mulása is, mivel a' halálát meg előzőtt napon még jól érzette magát, este jó izüen vatsorált, 's olztán nyugodalomra menvén, reggel az ágyában, a' jobb kezére támaszkodva, mintha tsendellen aludott volna, halva találtott.

Ferdinánd Aultriai Fő herczeg Magyar gyalog Regimentjének vólt Oberstere is, Titt. Szentmiklósi és Ovári Pongrácz Mihály Úr, Posonban, Januárius 2-ik napján életének 62-ik esztendejében, hasonló-képen meg halálózott.